

# 纪检监察简报

中共大连海洋大学应用技术学院纪律检查委员会主办  
2022年 第5期 总第40期 2022年11月29日

## 廉政时讯

### 深刻把握坚定不移全面从严治党 深入推进新时代党的建设新的伟大工程的部署要求

全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，关键在党。党的二十大报告深刻指出，我们党作为世界上最大的马克思主义执政党，要始终赢得人民拥护、巩固长期执政地位，必须时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定；要求全党落实新时代党的建设总要求，健全全面从严治党体系，全面推进党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高，使我们党坚守初心使命，始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

把党的建设作为一项伟大工程来推进，是我们党的一大创举，是我们党领导人民进行伟大社会革命的重要法宝。党的二十大报告强调，“从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”这是一项空前伟大而艰巨的事业，必须依靠党的坚强领导、依靠党和人民团结奋斗才能完成。打铁必须自身硬，只有勇于自我革命才能赢得历史主动。在党中央坚强领导下，落实新时代党的建设总要求，以党的政治建设为统领，全面推进党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设，把制度建设贯穿其中，充分发挥党的政治优势、组织优势、密切联系群众的优势，使全党始终做到政治坚定、思想统一、组织严密、作风顽强、纪律严明，就一定能够成为夺取新时代中国特色社会主义新胜利而团结奋斗的强大力量。

## 廉政辣评

完善党的自我革命制度规范体系，坚持制度治党、依规治党，健全党统一领导、全面覆盖、权威高效的监督体系，发挥政治巡视利剑作用，落实全面从严治党政治责任，用好问责利器。

——习近平在中国共产党第二十次全国代表大会上的报告

## 廉政时讯

全面从严治党是新时代党的自我革命的伟大实践，是新时代党的建设的鲜明主题和党治国理政的鲜明特征，在党和国家事业全局中发挥政治引领和政治保障作用。经过党的十八大以来全面从严治党，我们解决了党内许多突出问题，党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力显著增强，管党治党宽松软状况得到根本扭转，风清气正的党内政治生态不断形成和发展，走过百余年奋斗历程的中国共产党在革命性锻造中更加坚强有力。但同时也要清醒认识到，党面临的执政考验、改革开放考验、市场经济考验、外部环境考验将长期存在，精神懈怠危险、能力不足危险、脱离群众危险、消极腐败危险将长期存在。面对新征程上的新挑战新考验，必须高度警省，永远保持赶考的清醒和谨慎，驰而不息推进全面从严治党，使百年大党在自我革命中不断焕发蓬勃生机，始终成为中国人民最可靠、最坚强的主心骨。

全面从严治党永远在路上，党的自我革命永远在路上。党的二十大报告对坚定不移全面从严治党、深入推进新时代党的建设新的伟大工程作出全面部署、提出明确要求。要把思想和行动统一到党的二十大精神上来，认真贯彻落实新时代党的建设总要求，健全全面从严治党体系，坚持和加强党中央集中统一领导，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，完善党的自我革命制度规范体系，建设堪当民族复兴重任的高素质干部队伍，增强党组织政治功能和组织功能，坚持以严的基调强化正风肃纪，坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。前进道路上，只要大力弘扬伟大建党精神，不忘初心使命，勇于自我革命，不断清除一切损害党的先进性和纯洁性的有害因素，不断清除一切侵蚀党的健康肌体的病原体，就一定能够确保党永远不变质、不变色、不变味。

（来源：中央纪委国家监委网站）

## 画里有话



漫画/周盼

曾经一个时期，在一些地区党员干部违规操办婚丧喜庆问题易多发，把本应简朴庄重的婚丧喜庆办成了人情面子的“比拼”、收钱敛财的“遮掩”；少数党员干部与组织耍花招，“化整为零”多次办、“掩人耳目”异地办、“退居幕后”遥控办、“转到线上”私下收。这些行为不仅违反党的纪律，而且损害党员干部形象、败坏社会风气。

作风建设永远在路上。常言道，移山填海易，移风易俗难。既成风俗的形成并非一朝一夕，往往有着复杂的社会历史背景、错杂的人情世故等因素。当前，“四风”问题树倒根存，顽固复杂，纠“四风”、树新风必须持续发力、久久为功。

（来源：中央纪委国家监委网站）

## 上好廉洁从政第一课

年轻干部生逢伟大时代，是党和国家事业发展的生力军。然而，年轻干部多是从家门到校门再到机关门，缺乏生活阅历、政治历练。干部的健康成长既需要个人努力，更需要组织的严格教育、监督和管理。组织有责任帮助年轻干部从一开始就拧紧“总开关”，走好起步路。

上好廉洁从政“第一课”，重在树立政治意识，坚定理想信念。年轻干部正处在信念筑基、思想成形、精神沉淀的重要阶段，信念坚定，才经得住考验，走得稳、走得远。要用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，强化政治理论学习教育，引导年轻干部坚定跟党走、对党忠诚的决心和意志。要深化作风教育、纪法教育、警示教育，通过多种方式督促年轻干部传承党的优良作风，履职尽责，树牢纪律意识、规矩意识，自觉系牢廉洁“安全带”。

廉洁从政“第一课”并非一劳永逸，还需组织对年轻干部严格监督、严格管理。要紧盯年轻干部工作职责、岗位性质和可能存在的廉政风险，完善权力运行机制，扎紧制度笼子。严管就是厚爱，对年轻干部的管理要严在日常、管在经常，既管行为又管思想、既管八小时以内又管八小时以外。对出现的苗头性、倾向性问题要及时批评教育，抓早抓小、防微杜渐，防止小错酿成大祸。

廉洁从政非一日之功，年轻干部要保持自觉自醒自警自励，廉洁从政的要求入脑更要入心，时刻警醒自己守住内心，踏实从小事小节做起，正心明道、怀德自重，勤掸“思想尘”、多思“贪欲害”、常破“心中贼”，以内无妄思确保外无妄动；自觉以反面典型为镜鉴，及时校准航向，时时纠正偏差，切实守好政治关、权力关、交往关、生活关、亲情关，不负青春、不负时代、不负党和人民的殷切期待。

（来源：中央纪委国家监委网站）